

**СПЕЦИФІКА ІНФРАСТРУКТУРНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ**

*Плотнікова М. Ф., кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри інноваційного підприємництва та інвестиційної діяльності
Житомирський національний агроекологічний університет*

Формування цілісної системи інфраструктурного забезпечення сільських територій зумовлене рівномірністю та планомірністю свого розвитку як багатофункціональної та багатовекторної структури, що підвищує соціально-економічну доцільність її діяльності. Враховуючи, що розвиток є процесом взаємоузгодженого удосконалення частин з подальшим їх об'єднанням в систему, що володіє вищим рівнем енергії, потужності та потенціалу, а, отже, функціональних можливостей, вона (система) є проявом цілеспрямованого планомірного структурного й спрямованого розвитку, швидкість якого

(розвитку) зростає в міру нарошування потенціалу цілого та його частин. Щодо системи сільські території це знаходить своє відображення в узгодженому, взаємопов'язаному та взаємообумовленому розвитку адміністративно-територіальної одиниці як єдності природно-ресурсних, соціальних, економічних, екологічних, технологічних, інформаційно-енергетичних систем та відносини як складових елементів цілого, що впливають одне на одне, на основі інноваційно-інвестиційних чинників їх забезпечення за циклічного характеру прояву (рис.). Тому сутність розвитку найкраще розкривається в узгодженій єдності взаємодії елементів на всіх рівнях за умови інформаційно-енергетичного обміну.

Єдність системи «сільська територія», включає в себе й інфраструктурне забезпечення як складову, що визначає умови реалізації виробничої, господарської та життєстворючої. Остання є каталітичним елементом ціннісного характеру. При цьому відсутній оптимальний склад об'єктів соціальної та виробничої інфраструктури, який залежить від місії, цілей, завдань, принципів, функцій та стратегії розвитку конкретного регіону. З метою узгодження взаємних інтересів сторін пропонується створення координаційних центрів на локальному, регіональному, загальнодержавному та наднаціональному рівні, які включають представників всіх зацікавлених сторін задля створення умов розвитку суб'єктів-учасників.



Рис. 1. Система управління інфраструктурним забезпеченням розвитку сільських територій

Джерело: власні дослідження.

Для мікросередовища доцільним є функціонування координаційної ради, зокрема для села, сільської ради, наприклад, з метою узгодження дій щодо будівництва доріг, зведення

інших об'єктів виробничої та соціальної інфраструктури, формують передумови приватно-державного партнерства, в тому числі з позиції фінансування та трудової участі у створенні об'єктів. В Житомирській області ініційовано створення координаційної ради, що збиратиметься щомісячно. До складу ради ввійдуть представники обласної ради, обласної адміністрації, Кола родових поселень (виробників органічної продукції, постачальників послуг зеленого сільського туризму, торців ремісничої справи та промислів, що відроджують національну історико-культурну спадщину, реалізують функції рекреаційного та оздоровчого характеру тощо).

Ключовою позицією з точки зору оцінки ефективності системи є енерго-інформаційний обмін між суб'єктами системи, що дозволяє досягати стійкості та саморозвитку, уникаючи негативних наслідків проявів конкуренції за ресурси та результати. Координація дій сприяє своєчасному та швидкому доступу до інформації, її мобільності й можливості делегування повноважень. Як наслідок, спостерігається прискорення процесів прийняття рішень за вищої їх кваліфікованості, мінімізації дублювання ідей та їх реалізації. Внаслідок координації організаційних та управлінських процесів впроваджуватимуться сучасні об'єкти за підвищеної якості робіт, зменшенні ризиків та втрат ресурсів, підвищенні продуктивності праці окремих учасників. наочною стає кооперативна за своєю природою система відносин, що має суспільно-економічні наслідки (зниження втрат бюджетів всіх рівнів за оптимізації витрат підприємницьких структур, власників особистих селянських господарств та мешканців родових поселень).

Список використаних джерел:

1. Plotnikova M. Conceptual Basis for Ukrainian Rural Development / M. Plotnikova // Regional Formation and Development Studies. – 2015. – №3. – С. 134-144.
2. Батуріна Г.М. «Родова садиба» – один з напрямів сталого розвитку сільських територій / Г.М.Батуріна // Агроінком. – 2013. – № 4-6. – С. 102-109.